

# Tiberius Rata 博士，旧约神学，

## 第六节，上帝为王

© 2024 Tiberius Rata 和 Ted Hildebrandt

这是 Tiberius Ratta 博士关于旧约神学的讲课。这是第 6 节课，上帝为王。

大家好。今天，我们将讨论上帝为王。因此，上帝将自己展现为创造者。他将自己展现为立约者和守约者。他将自己展现为他的人民的救赎主。

他将自己展现为立法者。但他也将自己展现为国王。现在，希伯来语中的“国王”或“马拉克”一词对闪族人的思维来说非常基本。

所有闪族人都认为他们的神是国王。所以有时，我们由此得出国王是上帝，上帝是国王的想法。所以，他们和古代近东的其他民族有着同样的想法。

但当我们说耶和华是君王时，情况就不同了。这个词语不仅仅指君主国家的首领。它可以指王子或领袖。

但是当我们谈论旧约时，国王一词在旧约中被用在耶和华身上 42 次。而且，这是一个非常重要的概念。耶和华的王权与他代表他的人民在所有时代采取的主权行动有关。

我们之前谈到，以色列本应是一个神权政治国家。人民由神统治。后来，显然，他们变成了君主制国家。

在契约公式中，我将成为他们的上帝，他们将成为我的子民。这不仅表明上帝想要成为立约和守约的上帝，而且还将上帝描绘成国王。因为我们谈到契约是宗主条约。

嗯，当上帝立约时，他是从宗主的角度来立约的。所以他不仅仅是立约的上帝；他实际上是国王。这一点在《创世记》中早有记载。

因此，耶和華的王權與過去、現在和未來息息相關。換句話說，耶和華從未不稱王。這一點非常重要，因為有些人認為，上帝為王的觀念是從其他國家抄襲而來的，這些國家在節日登基，並將國王奉為神。

他們說，以色列也做了同樣的事情；他們抄襲了其他國家的做法。但聖經里不是這麼說的。耶和華從來沒有不做國王的時候。

《詩篇》對此有明確記載。但實際上最早的記載是在《出埃及記》中，是在出埃及記事件之後。《出埃及記》事件發生在第 14 章，但隨後在摩西的歌中，他開始唱道，我要向主歌唱，因為他已經光榮地勝利了。

他把馬和騎馬的都扔在海里。耶和華是我的力量，我的詩歌，他也成了我的拯救。這是我的神，我要稱頌他，就是我父親的神，我要尊崇他。

耶和華是言行一致的人，耶和華是他的名字。然後第 18 節說，耶和華要永遠作王。所以，耶和華的王權再次無始亦無終。

詩篇作者在詩篇 97 中敘述說，耶和華永遠作王；他設立審判的寶座。101:6，耶和華永遠作王，列國要從他的地上滅亡。詩篇 93，耶和華作王，他披戴威嚴。

詩篇 96 篇說，耶和華在列國中掌權。97 篇說，耶和華掌權，願大地歡喜，願遠方海岸歡欣。耶和華掌權，願列國戰兢，他坐在基路伯中間的寶座上，願大地震動。

這是一幅拉吉浮雕。我們看到辛那赫里布坐在寶座上。他由 12 名男子扶着，還有一張腳凳，他可以将腳放在上面。

這個想法也出現在詩篇中，那里的國王有腳凳。詩篇 146，10，耶和華永遠統治。歷代志上 16，耶和華統治。

甚至在先知書中，我們也能看見撒迦利亞書第 49 章，耶和華要作全地的王。顯然，這是一段末世論的經文，談論基督的第二次降臨。到那一天，將只有一位主，他的名字是唯一的名字。

所以，旧约中关于上帝是君王的观念非常明确。但今天的问题是，这与上帝的王国有什么关系？嗯，如果有王国，那就意味着有国王。如果有国王，就有王国。

神的国度没有边界。正如他作为君王无始无终一样，这个国度也没有边界。换句话说，这个国度是普世的。

当我们谈论上帝的国度时，理解这一点非常重要，因为当我们理解上帝的国度时，我们会更了解上帝是君王。换句话说，上帝的国度绝对不只涉及以色列国。请记住，上帝赐予亚伯拉罕的应许是祝福亚伯拉罕，但通过亚伯拉罕，地上所有的家庭都将通过亚伯拉罕得到祝福。

这是上帝从一开始就制定的计划。在先知书中，我们也看到了同样的想法。以赛亚在谈到末世时明确表示，上帝的王国不仅包括以色列国，还包括地球上的所有家庭。

所以他说耶利米也说了同样的话。神的国度是普世的。到那时，他们会称耶路撒冷为耶和华的宝座，万国都会聚集在耶路撒冷，尊崇耶和華的名。

他们不再随从顽固的邪恶之心。撒迦利亚书 8 章，再次，流放后的先知。这就是全能主所说的，所以神的国是普世的，包括地球上的所有家庭。

上帝王国的正义表明，上帝将净化他的子民，使他们的正义成为他们的特征。有时，我们去教堂，唱那首歌，来吧，就你本来的样子，有时，我们再次用它来证明我们的状态。但是，是的，来吧，就你本来的样子，但当你来到上帝面前时，他会改变你。

他会改变你。同样，当你进入神的国度时，他也会改变你。他会带你离开黑暗的国度，进入他儿子的国度。

而这种情况会改变，因为主洁净了他的子民，所以他们的公义将成为他们的主要特征。以赛亚书 1，除去你一切的污秽。我必在古时恢复你的审判官，在起初恢复你的谋士。

之后，你们将被称为公义之城、忠信之城。因此，上帝可以把一个腐败的城市变成公义之城。通过耶利米，他说了同样的话。

在他的日子，犹大将得救，以色列将安居乐业。这就是你们的称呼。耶和华是我们的义。

我们在讨论新约时谈到了这一点。新约如何进入我们的心中？上帝是如何做到这一点的？是通过圣灵。以西结书说，我将洒清水在你身上，你就会洁净。

我将洁净你们，除去你们身上的一切污秽和偶像。我将赐给你们一颗新心，将新的灵注入你们心中。我将除去你们的石心，赐给你们肉心。

瞧，我们现在的不同之处在于，我们是上帝王国的一部分，是他的儿女。但与此同时，他赐给我们的是他的圣灵。圣灵的主要特征是什么？他是圣洁的。

所以，当你进入天国时，他会让你变得圣洁。我们开始这个称为圣化的过程。非常非常重要的过程。

这不是一次性的事情，而是一个漫长的过程。而这正是上帝王国的一个关键特征。不仅如此，它还是普世的，是为所有人而设，所有人都能享受到。

但正义是其主要特征。圣经还谈到上帝王国的特点是和平。和平有时被描述为没有战争。

以赛亚再次谈到了末世。再次提到了末日，那时，他们将把剑打成犁头，把矛打成镰刀。国家将不再举起剑对抗国家，他们也不再训练打仗。

嗯，显然，我们的历史上从未有过和平时期。所以，这还没有实现。这将在基督第二次降临时发生。

事实上，以赛亚谈论的是动物王国的和平。这本身就是一个奇迹。狼将与羔羊生活在一起，豹子将与山羊同卧。

小牛、狮子、幼崽和小孩将带领它们。母牛将与熊一起吃草，幼崽将一起躺卧，狮子将像牛一样吃草。嗯，显然，这还没有实现。

所以，这又一次预示着基督复临时会实现。天堂般的时代将重现。正如何西阿所写，到那时，大山将滴下新酒，小山将流出奶水。

犹太所有的乌鸦都将饮水而来。一股泉水将从主的殿堂流出，灌溉阿卡西亚山谷。但我们必须问自己，如果上帝是国王，弥赛亚将扮演什么角色？斯堪的纳维亚学者莫温克尔说，弥赛亚是耶和华在他的王国中的代表，耶和华存在于他的王国中，并通过他行事。

现在，有时，这个弥赛亚不一定是指耶稣，而是指受膏者，例如大卫王。但是，当我们进入新约圣经的这一部分时，如果我们将上帝视为君王，我们就需要看到上帝的王国也存在于现在。当耶稣来临时，当弥赛亚来临时，他会宣告说，时候到了；悔改吧；上帝的王国近了。

悔改并相信好消息。所以，神的国度是耶稣传道工作中非常重要的一部分，他试图向他们表明他是王。现在，他们不明白，甚至在耶稣被钉十字架时，他们还试图嘲笑他，把他钉在十字架上，这是犹太人的王。

但实际上，他们所做的，实际上是在宣告真相，即耶稣是犹太人的王。在谈到普遍性时，约翰告诉我们，碑文是用希伯来语、希腊语和拉丁语写的。耶稣是王，他从一开始就宣告了这一点。

但神的国度与人们想象的不同。再说一次，国王是不同的。记住以色列人或犹太人的想法，好吧，我们将在这里得到一位总司令，他将击败罗马人，他将与他们作战，我们将获得自由。

耶稣来了，说：“不，我不是那种国王。”还记得约翰在监狱里问的：“你是那个人吗？”耶稣是这样回答的：“瞎子看见，瘸子行走，麻风病得医治，聋子听见，死人复活，穷人有福音传给他们，凡不因我跌倒的人有福了。”现在，有时我们看到神国的迹象是外在的，但有时我们看到神国的迹象是一种内在现象。

在《路加福音》第 17 章中，法利赛人问耶稣，神的国何时来临，耶稣回答说，神的国来临，不是靠你仔细观察的。人们也不会说，它在这里，或它在那里，因为神的国就在你心中。所以，有些人期待看到一些事情，一些伟大的事情，但很多时候，神的国，上帝，确实在我们自己的心中发挥作用，这就是为什么你无法计算这一点。

但也有关于上帝王国未来的因素。即使在主祷文中，耶稣也教导我们如何祷告。他说，我们在天上的父，愿人都尊你的名为圣，愿你的国降临，愿你行在地上，如同行在天上。

那么，天国是否已经到来？根据耶稣的说法，天国已经到来，但尚未到来。所以，你有一个在末世论中发展起来的“已经/尚未”的概念。是的，当耶稣清楚地说，天国就在你心中时，它已经存在，但天国中还有一部分尚未到来。

这就是为什么耶稣教我们如何祈祷，愿你的国降临。有些人喜欢祈祷；启示录的结尾说，来到主耶稣面前。嗯，这就是他们祈祷的。

他们祈祷天国的实现。耶稣谈到了天国将要举行的盛宴。启示录中再次明确提到了羔羊的婚宴。

所以，那里有一大群人。但是当耶稣谈论王国时，他有时会谈论这个节日。我告诉你们，许多人将从东方和西方来到这里，与亚伯拉罕、以撒和雅各一起在天国参加宴会。

但王国的臣民将被抛到外面黑暗中，在那里人们将哭泣和咬牙切齿。因此，这里再次出现了盛宴的元素，正如我们在《启示录》中看到的那样。但这不是一个普世的王国，因为这不是普世主义，不是每个人都会得救。

不，不。这清楚地表明有些人会与基督一起进入永生，有些人会离开基督进入永生。天国的主体将被抛到外面黑暗中，在那里人们将哭泣和咬牙切齿，这是耶稣在谈论地狱时使用的一种表达方式。

那么，你如何进入神的国度呢？其实，事情并不像他们想的那样。凡称呼我“主啊，主啊”的人不能都进天国，唯独遵行天父旨意的人才能进去。耶稣环顾四周，对门徒说，富人进神的国度是多么困难。

有些人以为他们可以通过金钱进入天国。有些人以为他们可以通过努力进入天国。但我们知道，进入天国的唯一途径是接受基督君王作为我们的统治者并服从他的权威。

有时，人们把耶稣描绘成一个角落，哦，请接受耶稣作为你的主和救世主。不，耶稣是主，耶稣是救世主，他是国王。问题是，我是否要服从他的权威？如果我这样做，那么我就是他王国的一部分，他是我的国王，他是我的主和救世主。

在马太福音中，马太使用了天国这个词，但他指的是同一件事。所以，天国和上帝的国度是没有边界的国度，是上帝为王的地方，上帝为王的地方。问题是，我们是否要服从他的权威？每个人都必须做出个人决定。

但请记住，耶和华是王，上帝是王。他无始亦无终。他的王国无始亦无终。

这是 Tiberius Ratta 博士关于旧约神学的教学。这是第 6 节课，上帝为王。